
       
 

 

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO DA FACULDADE DE 

EDUCAÇÃO DA UFMG – REALIZADA DIA 11 DE MARÇO DE 2019. 

 

ATA N
o
 01/2019 – Aos onze dias do mês de março do ano dois mil e dezenove, na sala Prof. 

Emmanuel Fontes da Faculdade de Educação, realizou-se reunião da Congregação da Faculdade 

de Educação, sob a presidência do Senhor Vice-Diretor da FaE, Prof. Wagner Ahmad Auarek e 

contando com a presença dos seguintes membros: Profa. Marlucy Alves Paraíso, Chefe do 

Departamento de Administração Escolar; Profa. Cynthia Greive Veiga, Chefe do Departamento 

de Ciências Aplicadas à Educação; Prof. Juarez Melgaço Valadares, Chefe do Departamento de 

Métodos e Técnicas de Ensino; Prof. Paulo Henrique de Queiroz Nogueira, Coordenador do 

Colegiado do Curso de Pedagogia; Profa. Marina de Lima Tavares, Coordenadora do Colegiado 

do Curso de Formação Intercultural para Educadores Indígenas; Maria de Fátima Almeida 

Martins, Coordenadora do Colegiado do Curso de Licenciatura em Educação do Campo; Prof. 

Luiz Paulo Ribeiro, Subcoordenador do Colegiado do Curso de Licenciatura em Educação do 

Campo; Profa. Maria de Fátima Cardoso Gomes, Coordenadora do Colegiado de Pós-Graduação 

em Educação; Profa. Maria Amália de Almeida Cunha, Subcoordenadora do Colegiado do Curso 

de Mestrado Profissional; Prof. Geraldo Magela Pereira Leão, Profa. Juliana Batista dos Reis e 

Profa. Regina Célia Passos R. Campos, representantes dos professores efetivos; Profa. Francisca 

Izabel Pereira Maciel, Diretora do CEALE; Profa. Marina Assis Fonseca, Diretora do CECIMIG; 

Profa. Ana Maria Rabelo Gomes, representante da FaE no CEPE; Albert Michel da Silva Torres, 

Geraldo Toledo de Paiva Júnior e Raimundo Fábio Alves F. Chaves, representantes dos 

Servidores Técnico Administrativo da FaE; Lucas de Mattos Bertão, representante dos discentes 

da FaE. O Prof. Gilcinei Teodoro Carvalho, representante dos professores efetivos, justificou sua 

ausência. Verificada a existência de quórum, o Senhor Vice-Diretor agradeceu a presença de 

todos. Dando início aos trabalhos o professor Wagner apresentou a servidora Aline Graciano 

Scoralick, que está responsável pela Secretaria Geral durante o período de férias da servidora 

Ilda de Oliveira Magalhães e auxiliando no Setor de Pós-Graduação PPGE/FaE, o professor  

Luiz Paulo Ribeiro, Subcoordenador do Colegiado de Licenciatura em Educação do Campo, e, 

Lucas de Mattos Bertão, representante discente. 1. Aprovação da ata. O professor Wagner 

submeteu aos membros da Congregação a ata da reunião do dia 03/12/2018, enviada 

antecipadamente para todos. Colocada em votação, a ata foi aprovada por unanimidade. 2. 

Informes gerais: O Senhor Vice-Diretor informou: 2.1. O término do mandato da profa. Maria 

de Fátima Cardoso Gomes na Coordenação do PPGE/FaE e a aposentadoria da servidora 

Rosemary da Silva Madeira, também do PPGE. 2.2. A situação dos servidores técnico-

administrativos na FaE, de uma forma geral, incluindo as prováveis solicitações de 

aposentadoria. 2.3. Que a direção apresentará, na próxima reunião, balanço da atual gestão ao 

longo do ano 2018. 2.4. A profa. Maria de Fátima Cardoso Gomes agradeceu a todos pelas 

parcerias e anunciou que a partir de 1º/04/2019, a profa. Andrea Moreno assumirá a 

Coordenação da PPGE/FaE e a profa. Vanessa Ferraz Almeida Neves, a subcoordenação. 2.5. O 

servidor Geraldo Toledo comunicou que o mandato dos membros de sua chapa como 

representantes dos TAEs/FaE se encerra em 26/03/19. 2.6. O discente Lucas Bertão fez um relato 



       
 

 

sucinto da atual situação jurídica do Diretório Acadêmico da FaE, solicitando a cooperação do 

Corpo Docente e da Direção para a regularização da referida situação. Informou ainda que será 

realizada uma assembleia extraordinária dos discentes em abril/2019, para alinhamento de ideias 

e propostas com o objetivo de sanar juridicamente as irregularidades das representações dos 

discentes. 2.7. O prof. Wagner comunicou que o relatório final do processo N
o
 

23072.014468/2018-71 - sindicância investigatória - foi encaminhado à PJ/UFMG que apontou 

algumas incongruências técnicas, mas houve o reconhecimento da injúria. Informou que os 

futuros trâmites do referido processo serão conduzidos pelo Gabinete da Reitora da UFMG; em 

seguida esclareceu as dúvidas dos presentes. 2.8. O prof. Wagner anunciou que a temática da 

Semana “Ser Professor 2019/1 será “Educação, Democracia e Diversidade”, a ser realizada nos 

dias 26, 27 e 28/03/2019 (programação anexa). 3. Parecer sobre recurso contra resultado do 

concurso público de professor adjunto para a área de Ensino de História do DMTE. O prof. 

Wagner passou a palavra ao prof. Juarez, que recapitulou o histórico do processo de impetração 

dos recursos contra o concurso acima mencionado. Em seguida, a professora Marlucy fez a 

leitura do parecer elaborado pelo professor Gilcinei Teodoro Carvalho.Após discussões o prof. 

Wagner submeteu aos membros da Congregação o conteúdo do parecer, que indefere o recurso 

impetrado e ratifica o resultado do concurso em questão. O mesmo foi aprovado por 

unanimidade. 4. Emenda Parlamentar N
o
 2975003. O senhor Vice-Diretor informou a 

realização de uma reunião da Direção da FaE com a Pró-Reitoria de Administração/PRA, hoje, 

11/03, para discussão da proposta de utilização da verba de R$250.000,00 (duzentos e cinquenta 

mil reais) na reestruturação do telhado do prédio antigo da FaE, pois o plano de trabalho 

resumido (PTRE) deverá ser encaminhado, até 15/03/2019, para cadastramento da Emenda 

Individual Nº 2975003 do Orçamento Geral da União/2019, no Sistema Integrado de 

Monitoramento, Execução e Controle (SIMEC). Em seguida foram prestados os esclarecimentos 

pertinentes à reunião e aberta a discussão. Foram apresentadas algumas sugestões de planos de 

trabalho: Plano A: aquisição de telhas específicas; adequação das redes elétricas e hidráulicas e 

troca do piso para reestruturação do telhado; Plano B: reforma da sala 406 nos moldes da 402 e 

do Auditório Luiz Pompeu; Plano C: reformas no PPGE; Plano D: terminar isolamentos do 

corredor da Biblioteca e Pós-Graduação; Plano E: criação de estratégias, por exemplo, rota de 

fuga no CECIMIG; intervenções no âmbito de segurança, etc. Plano F: contratação de um 

profissional privado para emissão de um laudo técnico da situação do telhado da FaE; e, Plano 

G: trabalhar com todos os Planos. Após breve discussão, o prof. Wagner propôs aguardar um 

posicionamento da Reitoria e da Pró-Reitoria de Administração quanto às suas responsabilidades 

nas obras das Unidades da UFMG; Colocadas em votação, as propostas foram aprovadas por 

todos. 5. Decisão sobre a supressão das árvores nos jardins internos da FaE. O prof. Wagner 

informou que a Divisão de Áreas Verdes - DAV/UFMG aguarda uma decisão desta Congregação 

com relação às suas recomendações relativas à situação das árvores dos jardins internos e 

externos da FaE, submetendo o assunto à discussão. Esta Congregação, após avaliação, aprovou 

o encaminhamento da DAV/UFMG para os procedimentos legais necessários. 6. Indicação de 

representantes da FaE no Comitê de Ética em Pesquisa da UFMG. O Senhor Vice-Diretor 

submeteu os nomes dos professores. Ademilson de Souza Soares, Cláudia Starling Bosco, Heli 



       
 

 

Sabino de Oliveira e Suzana dos Santos Gomes para a recomposição dos membros do Comitê de 

Ética em Pesquisa com Seres Humanos - COEP/UFMG e solicitou aos representantes do 

PROMESTRE e PPGE que apresentem as indicações para sejam referendadas. 7. Projeto 

“Laboratório interdisciplinar de produção de objetos de aprendizagem para a pessoa com 

deficiência - 2019”. A profa. Regina Célia Passos Ribeiro de Campos, coordenadora do projeto, 

fez a apresentação da proposta do Laboratório e, em seguida, colocado em votação, o projeto foi 

aprovado por unanimidade. 8. Proposta de calendário de atividades letivas do 1° semestre de 

2019. O prof. Wagner apresentou a proposta do supracitado calendário (cópia anexa), para que 

seja divulgado à Comunidade da FaE. Colocado em votação, o calendário foi aprovado por 

todos. 9. Prestação de contas de 2018. Ponto retirado da pauta devido à falta de tempo hábil 

para a apresentação. A prestação de contas de 2018 será pautada na próxima reunião desta 

Congregação, em 1º/04/19. 10. Outros assuntos: a) Homenagem à Profa. Nilma Lino Gomes. 

O prof. Paulo Nogueira pediu a palavra e propôs que a FaE conceda à profa. Nilma Lino Gomes, 

o título de Professora Emérita. b) Definição da alocação das bolsas de Monitoria de 

Graduação destinadas à Congregação. O prof. Wagner informou que a PROGRAD, através de 

e-mail, solicitou a definição sobre a alocação das bolsas da Congregação/FaE. A proposta da 

direção é que uma bolsa seja destinada ao CENEX e a outra, ao NAPq. Colocada em votação, a 

proposta foi aprovada. O prof. Paulo Nogueira solicitou que seja realizada avaliação sobre a 

viabilidade de uma dessas duas bolsas ser destinada ao Colegiado de Pedagogia; ele justificou 

seu pedido devido ao fato de a FaE ter recebido uma aluna com nanismo, o que irá requerer uma 

maior atenção dos monitores. O prof. Wagner comunicou que a solicitação do prof. Paulo será 

apreciada pela Direção. Nada mais havendo a tratar, o prof. Wagner encerrou a reunião, da qual, 

eu, Aline Graciano Scoralick, lavrei a presente ata, que, se aprovada, será assinada por todos. 

Belo Horizonte, 11 de março de 2019. 

 

 

 

 

 

 

 


